



标准化·新变化

衡东县：

## “晨钟暮鼓”式督导，让城市更净更美

本报讯（通讯员 周健 颜伶俐 记者 唐翔）“仿若一觉醒来，这座城市就被‘刷新’了一遍似的，巷道干净卫生，交通秩序井然……处处充满活力！”12月25日上午，家住衡东县城的周素欣喜地告诉记者。

从12月1日起，衡东县城市管理综合执法局建立了“晨钟暮鼓”工作督导机制，即在上下班高峰期，安排城管执法人员在人流较大的路段巡逻，对城区重点路段、主次干道

存在的占道经营、清扫清运、乱停乱放等影响市容市貌的突出问题实行现场督查督办，实现城市管理无盲区、无缝隙，推动城市市容市貌全面提升。

我们的工作人员每天要加2次班，即早上7点到9点，晚上7点半到9点半。以保证城市管理‘上班与下班一个样’。用我们的辛苦指数换取衡东人民的幸福指数。”县城市管理综合执法局负责人向记者介

绍道，执法队员做到当场交办、限时整改，形成“交办、整改、销号”的闭环管理全过程，并进行一天一点评、一周一调度。

自城乡治理标准化工作启动以来，衡东县城市管理综合执法局还开展了路灯“复亮”行动。作为“为民办实事”的重要举措，从12月初开始，该局修复县城及乡镇各类路灯5686盏、中国结68组，消除安全隐患17处，该项工作将于元日前完成。届时，“万家

灯火，点亮幸福衡东”的景象将扮靓整条洣水河。

与此同时，该局正在对校园周边流动摊贩、夜宵摊点进行专项整治，疏堵结合，统一指定区域规范管理；加强大气污染管控，通过加强建筑工地管理、严控渣土运输、加大降尘频次等措施，最大限度降低大气污染程度；开展县城区破道工程规范整治，采取严格报批、限期完工、竣工验收复绿等措施，最大程度减轻对市容市貌的影响。

耒阳市渠塘村：

## 推进治理标准化 打造文旅特色乡村

■文/图 通讯员 蒋 境 陈如婧 本报记者 周 琦



渠塘村披上了新的“衣裳”。

近日，在耒阳市新市镇渠塘村，工人们正热火朝天地进行着道路修建工作，一块块崭新的地砖从他们手中搬起放下，逐渐在黄土上铺起平坦干净的道路，另一头还有几名工人正在合力安置路灯……村里标准化建设持续推进，呈现出欣欣向荣的喜人景象。

踏上渠塘村的道路，记者发现这个村落俨然披上了新的“衣裳”，楼房美观、道路宽敞、文旅氛围浓厚，随处可见的美丽风景与正在修整中的杂草泥地形成了鲜明的新旧对比。

渠塘村是耒阳市城乡治理标准化试点乡村之一，自开展城乡治理标准化工作以来，第一时间成立了工作专班，以党建引领、强化宣传、创建示范、打造亮点四个方面为抓手，不断推进乡村治理标准化建设工作。并通过建

设文化长廊、大量发放和张贴公开信等措施，营造了引导群众广泛参与的良好氛围。同时，村里紧密落实集镇垃圾全面清理、开拓车位恢复道路交通、修复路灯亮化道路、常态化执法巡查等措施，提升村容村貌，规范公共秩序。

为加快推进城乡治理标准化，渠塘村充分依托当地资源，今年已种植油菜2千余亩，利用油菜基地优势、油菜花观赏性，积极打造乡村休闲旅游品牌。”渠塘村负责人表示，将以城乡治理标准化工作为契机，积极筹备明年“油菜花节”相关工作，对沿河松树林游步道亮化提质、沿河码头提质改造，打造沿河风光带，同时发动群众积极参与村居环境整治，共同助力拓宽村道、改善居住环境。

祁东县：

## 万亩水果基地披“御寒衣”

本报讯（通讯员 胡春雷 肖录璋 记者 唐翔）12月26日，面对低温雨雪天气，祁东县党员干部和农技专家深入田间地头，与广大果农一起为果树包扎、堆土、披防寒膜，扎实做好防冻措施，确保果树安全过冬。

在过水坪镇福炎村瑞旺沃柑基

地，一株株沃柑树已结满了果子，丰收在望。但受到雨雪天气的影响，果子随时有被冻伤的危险。镇村干部、农技专家与果农们冒着风雪紧急为沃柑果树披上了防寒膜。果农们不断地铲除防寒膜上面的积雪，还在大棚内设内膜、加装增温灯。

果园经营者黎顺华介绍说，他种植的是从广西引进的晚熟型杂交柑橘品种，在家乡这片土地上种了一百多亩。去年冬天的一场严寒天气，由于没有及时做好防冻措施，大部分沃柑果被冻伤，导致果园“颗粒无收”。今年他及时做好了抗寒防冻的工作，果园预计可以收获15万斤果子。

目前，祁东县种植的传统蜜桔、甜橙，新发展的沃柑、柚类、沙糖桔、脐橙等水果产业共达4万余亩。在当前严寒天气下，祁东县委、县政府组织县农业农村局等相关部门及时开展防冻应对措施，确保水果业和其它农作物安全过冬，为来年丰产增收打下坚实的基础。

衡南县：换结对共建文本。

目前，衡南县民营企业数量超过5300家，个体工商户超过2.7万户，注册资本超过400亿元。近年来，衡南县坚持发展“一主一特双总部”，持续优化营商环境，全力推动衡南“民企矩阵”发展壮大，坚持抓好“百企帮百村”“万企兴万村”，深入推进“同心美丽乡村”建设。

珠晖区：

## 开展工匠培训 助力乡村振兴

本报讯（记者 周琪）12月27日，珠晖区在茶山坳镇举办了全区乡村建设工匠培训会，来自全区各乡（镇、街道）的近200名乡村建设工匠参加了此次培训。

本次培训邀请了建筑专家进行授课。专家们用通俗易懂的语言就农村住房建设管理办法、农村建房质量安全相关知识、农村建房建筑施工图实例讲解等内容进行了解读。学员们纷纷表示，通过此次培训，既丰富了自己的建筑知识，对农房建筑材料、农村房屋施工安全、村庄规划与农房设计等方面有了更深入的了解，也提高了自己的信心，今后

将不断提升建设技能，为家乡建设、为乡村振兴贡献自己的一份力量。

珠晖区住房和城乡建设局负责人介绍说：“开展此次培训，旨在培养懂技术、会管理、高素质、具有新时代工匠精神的农村工匠队伍，推动全区农村建筑工匠向规范化、专业化发展，保障农村建筑工程安全和质量，助力全区实施乡村振兴战略。”

据悉，此次培训为期两天，培训结束后进行统一的结业考试，考试合格的颁发《珠晖区乡村建设工匠培训合格证书》，为全区今后的农房建设、农村人居环境提升、美丽乡村建设等工作提供人才和技术保障。

衡山政协委员工作室：

## 群众身边的“暖心工作室”

本报讯（通讯员 蒋鹏 文雅 记者 莫雄飞）12月23日，衡山县东湖镇马迹敬老院内热闹非凡，该镇政协委员工作室将各行各业的委员们组织起来，开展“情暖敬老院·冬季送温暖”活动，他们不仅带来了精彩的节目，还为老人们提供免费义诊，并送上了被子、暖手宝等暖心礼物。

东湖镇委员工作室成立于今年5月份，委员们依托委员工作室，通过线上交流、线下走访相结合的方式，广泛倾听群众的需求，收集村民需求，经常开展解民忧的暖心活动。申请政协公益联盟助学金、发展村集体经济组织、协商矿山矛盾纠纷……一批批社情民意搭乘“委员工作室”的直通车，被递送至相关部门，委员工作室成了群众身边的“暖心工作室”。“我们要使这个委员工作室更加接地气，更加为老百姓服好务，使老百姓感到我们委员工作室的委员就在他们身边。”东湖镇政府主席刘益良告诉记者。

近年来，衡山政协以点带面，认真总结经验，不断探索和创新，在全县陆续建立了14个政协委员工作室，不仅实现12个乡镇政协委员工作室全覆盖，并朝着专业化、特色化方向发展。如今，这些建在群众身边的政协委员工作室，已成为衡山县政协委员联系服务群众的新平台，畅通社情民意的新载体，让老百姓深切感受到“政协离自己很近，委员就在身边”。

## “字讲话 谈理想”主题征文

指导：中共衡阳市委宣传部 主办：衡阳市教育局 共青团衡阳市委 衡阳日报社 湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司  
投稿邮箱：554712173@qq.com 联系电话：13974755504

## 让“中国红”流传千秋万代

■衡阳师范学院 2020 级编辑出版学一班 刘彦希

一百年，于历史长河不过沧海一粟，于中华民族却是天翻地覆。

一百年前，他们在风雨如晦的中华大地上燃起星星点点的希望之火——他们在一艘不起眼的丝网船上宣告中国共产党诞生。彼时，他们意气风发，平均年龄仅28岁。

此后二十多年伴随着枪林弹雨，一批又一批青年在中国共产党的领导下，舍家为国，投身革命。中国共产党带领全国人民推翻了三座大山的统治，建立了中华人民共和国。

又数十年苦苦探寻，中国终于找到

了更适合自己的道路——党的十一届三中全会后，改革开放拉开帷幕。自此，实现中华民族伟大复兴的梦想之火在中国人民心中熊熊燃烧。

如今，中国特色社会主义进入新时代，党领导人民打好脱贫攻坚战，进行乡村振兴，实现全面小康；针对不正之风，党中央带头反腐倡廉，全面推进依法治国建设，人民的获得感与幸福感因此显著增强。正如习近平总书记所说，中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。党始终将人民的利益放在首位，人民也必然紧紧团结在党的旗帜下。

习近平总书记说：“未来属于青年，希望寄予青年。”我辈青年定不负党和人民的重托，不折不挠；我辈青年定继承和

发扬中华民族优秀传统，高举和平发展、合作共赢旗帜，同世界青年一齐推动人类命运共同体建设。

无论我们身在何处，都必须记得自己是中华儿女。我们定努力学习，刻苦工作，在自己擅长的领域里发光发热，用奋斗创造美好未来。

孟晚舟女士在归国感言里写道：“有五星红旗的地方，就有信念的灯塔，如果信念有颜色，那一定是中国红！”深以为然。我辈青年定坚守这鲜红信念，用实际行动传之千秋万代，使之生生不息。

## 带领村民走上乡村振兴之路

■衡山县新桥镇群英中学 158 班 刘丰婷

理想是力量的源泉、冲锋的战旗、斩棘的利剑。每一个人都拥有自己的理想。我的理想就是要当一名优秀的村干部，带领村民走上乡村振兴之路。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上讲到：“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进！”实施乡村振兴战略是实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的必然要求。

我的家在一个偏僻的小村庄。小时候，村里的卫生情况很不好，池塘边总有人乱丢垃圾，马路边上随处可见大大小小的塑料袋，清澈的小溪变得浑浊不清……直到村里来了个新干部，面貌大为改观。她是我邻居刘阿姨，大概30多岁，印象中她读完大学后就一直在外地工作。她到村里上班第一件事便是解决环境问题，她积极宣传环保知识，还以身作则，带领大家整治环境。经过大家共同的努力后，村里的环境得到了很大的改善，村民们对她赞不绝口。从这之后她让我明白了一个道理：乡村建设与村干部素质高低和工作能力有直接关系，这也让我萌生了当村干部的想法。

让我坚定这一理想还因为一件事。前不久，稻谷成熟了，村里的人都下田收谷子，但由于我的父母外出工作，只留下年迈的爷爷奶奶和我在家，他们行动十分不便。村干部刘阿姨知道我家的情况，担心老人家身体吃不消，所以她那段时间每次忙完工作后，一有时间就来我家帮忙，事后奶奶总会泡一杯茶留她在家小坐一会儿。偶然间我听到她与爷爷的谈话，她说：“现在留在农村的年轻人越来越少，村里大多只剩下年迈的老人，劳动力欠缺，庄稼还得有人来种啊。民以食为天，袁隆平的一生都在为粮食问题而奋斗，他毕生追逐的‘禾下乘凉梦’和‘杂交水稻覆盖全球梦’都是为了国家，为了人民啊！”说完她回头望了我一眼，语重心长地对我说道：“国家需要你们年轻人，农村的发展更需要你们。娃儿，你一定要好好读书，今后有出息了别忘了回来帮帮村里。”听完这些话后，我感触很深，我暗暗下定决心，一定要好好学习，长大后回乡当一名村干部，带领村民发家致富，让村民过上更幸福、更美好的生活。

为了实现自己的理想，我将加倍努力学习，考上理想的大学，将所学的知识用到实际工作中去，助力乡村振兴，引领广大村民走向更加辉煌灿烂的明天。

## 用彩笔描绘大好河山和美好生活

■衡阳市第二十三中 212 班 周欣坪

“未来属于青年，希望寄予青年。”这是习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上对当代青年的殷切期望。习近平总书记的讲话让我备受鼓舞。作为一名中学生，我从小树立自己的理想——当一名画家，用自己手中的彩笔去描绘祖国的大好河山和人民美好的生活。

我从小就特别喜欢画画。记得在上学前班的时候，妈妈带我去美术教师李老师那儿试一试画画的感觉，结果这次我便爱上了它。在接下来的小学六年

中，我也一直跟着李老师学画画。从涂鸦到漫画、从剪纸到手工、从水粉到素描。一笔一画、一幅幅、一件件，我的理想之花正含苞待放。在六年的小学生活中，不管是班级出黑板报，还是参加区里的绘画比赛；不管是普天同庆的国庆节，还是众志成城抗击新冠疫情，我都用自己的画笔，留下了许多令人难忘的瞬间。在几年学画过程中，我学习了静物素描、学习了速写、学习了漫画、学习了风景画、学习了色彩构图等等，得到老师的多次表扬，一些优秀作品还被画室收藏。虽然取得了一些成绩，可我从不放

松自己追逐理想的步伐。学习素描有时

很枯燥，一坐就是三四个小时，可我却乐在其中。从四年级开始，老师逐步安排我进行素描考级，从三级开始，一步一步脚印，现在已经考六级了，而漫画直接可以去考十级了。我清楚，我每一点进步都离不开老师耐心的指导和家人的鼓励。为了实现我的这个梦想，我要更加努力地学习学校的各门功课。好的学习成绩能为我的理想插上高飞的翅膀。同时我也会认真对待每一次素描课，努力把老师讲到的理论知识都记住。只有把基础的知识熟练运用，才能

把画面得赏心悦目。

假如有一天，我成为了一名画家，我要背着画夹到各地去进行创作。我要画那百花盛开的春天，我要画无边无际的天空，我要画波涛汹涌的大海，我要画水平如镜的西湖，我要画山水甲天下的漓江……我要让一切美景在我的画笔下栩栩如生！

我深知，理想的花朵需要勤奋来灌溉才能盛开，只有不断追逐自己的梦想才能站在新的高峰。为了理想，我会一直努力……